

ТРИАДА Сургутская

№29 (7860) Вторник, 15 февраля 1994 года. В розницу цена договорная, по подписке 36 руб.



ПЛАСТИ РАЗРЫВАЮТСЯ — УЗЫ КРЕПНУТ

Работниками цеха специальных работ управления — капитального ремонта скважин — полностью освоен метод гидроразрыва нефтяных пластов, предложенный американцами.

Операции по гидроразрыву успешно прошли в первых числах февраля на Дунаевском месторождении. Теперь подобные операции специалисты КРС будут осуществлять самостоятельно, без помощи американских консультантов. Однако известный читатель "СТ" — представитель заокеанской фирмы "Клип Вор-

тер" — Ричард Хендрикс, срок контракта которого с Сургутнефтегазом истекает в этом месяце, остается в Сибири. Юганское нефтегазодобывающее объединение заключило с американской фирмой аналогичный контракт, и Ричард заверяет, что в случае возникновения каких-либо проблем с гидроразрывом, он готов помочь своим друзьям из Сургутнефтегаза.

Леонид МОРОЗOV.



ЧТО ВЫ ДУМАЕТЕ ОБ АМНИСТИИ

Государственной Думе предложено рассмотреть вопрос об амнистии. Что думают об этом сургутяне?

В.ВИДИНА, педагог гимназии:

— По-моему, сейчас важнее всего решать экологические проблемы. Люди не знают, что ждет завтра, это страшно.

А.ИВАНЕНКО, акционерное общество "Джеменси":

— Я считаю, что надо и этот вопрос Думе решать: в заключении находятся разные люди и многие попали по ошибке.

Г.ГОМИНА, Обская геофизическая экспедиция:

— Неразумно говорить об амнистии, когда такая кrimиногенная обстановка. Люди уже думают бояться ходить по улицам, преступность разгулялась вовсю.

Л.ПЛИГИНА, гость нашего города:

— У нас в Казахстане еще большая беспорядка, люди живут в страхе. А тут еще и ворота тамериканцы открыты?

СОТРУДНИЦА Нефтехимспецкон-такса:

— Все важно: и экономические вопросы, и новая амнистия. У моей знакомой посадили сына-подростка, и мы считаем, что

несправедливо. И сколько таких случаев! В сталинское время у меня дядя находился в заключении 16 лет, и когда вернулся — doch уже выросла, у самого нет здоровья.

К.БЛОХИНА, сторож треста Жилстрой:

— Я считаю, что Дума сделает правильно, если рассмотрит вопрос об амнистии. Люди по разным причинам сидят за решеткой, а мы это забываем.

С.КРИВЦОВ, водитель частного автомобиля:

— Я не думаю, что в ближайшее время наши избиратели решат экономические проблемы: их волнуют личные вопросы. А амнистия — это судьбы многих людей. Я — за то, чтобы Дума это рассмотрела.

О.ПЕСТРЯКОВА, фармацевт:

— Надо ведь еще и знать, о каких преступлениях идет речь. Не всех же тут же освободят. Но в заключении много и молодых людей, и жаль. Легко судью пополнить, а вот исправить...

Экспресс-опрос провела Людмила БОКОВА.



АРЕСТОВАНО МЯСО

По городу упорно гуляют слухи о прибытии в Сургут партии мяса, непригодного к употреблению, а также о том, что домашний скот в южных сельскохозяйственных районах области повально заряжен сибирской язвой.

Перепроверить этот слух оказалось делом несложным. Связавшись с городской ветеринарной станцией, мы выяснили, что мясо свинины действительно из Германии прибыло, и поскольку оно не отвечает требованиям, предъявляемым к продовольственным товарам, на всю партию наложен "арест". Оно передано в промышленную переработку.

Вторая молва — о разбушевавшейся болезни животных — не подтвердилась. Сибирская язва эпизоотически наблюдается в хозяйствах, но масштаба размаха, к счастью, пока удалось избежать. Поэтому любителям мясных блюд не следует отказываться себе в удовольствии готовить их. Но ветеринарную кухню всегда придется успеть. А для подстаканников следует требовать у торговых работников сертификат качества. Особенно у тех, кто торгует продуктами на "блошиных" рынках.

Зоя СЕНЬКИНА.

Кандидат философских наук

Захаров А.А.

проводит курсы по мнемотехнике (искусство развития памяти) с 16 по 20 февраля в средней школе №25.

Тел. 33-40-01.

E2-E4, ШАХ И... В ДАМКИ



Если в городском шахматно-шашечном клубе становится особенно людно — значит, подошло время выяснить, кто из сургутских игроков лучше управляет с черно-белыми фигурами на многоклеточных досках. Официальное название этому важному мероприятию — личное первенство города и как раз в эти дни здесь определяются лучшие спортсмены-интеллектуалы Сургута. С шашками уже полная ясность —

ими стали Андрей Телесов и Виолетта Тимошук (на снимке). А кто будет шахматным чемпионом (претендентом на "корону" двое: Олег Рыбницев и Сергей Кондаков), узнаем сегодня, в заключительный день соревнований.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

ИСТОРИЯ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

О малолетнем хулигане Даниле Бордякове из 5 "А" класса "СТ" уже сообщала. Это тот самый "герой", который развлекался звонками в милицию по поводу бомбы, подложенной в один из сургутских самолетов.

Развлечение же это стоило родителям Бордякова свыше пяти млн. рублей.

Вроде бы история закончилась. Но вот об явился новый шантажист Саша Чемиртаны, 1984 года рождения, проживающий по ул. Мелик-Карамалов, 64, кв.166, ученица школы №19, который 5 февраля в 18 часов 38 минут позвонил в спасковое бюро аэропорта и поведал о бомбе, подложенной в самолет, следующий рейсом "Сургут-Тюмень". В этом случае разыграли обошлось родителям Саши в сумме около двух млн. рублей.

Работники ЛОВД убедительно просят и настоятельно советуют не шутить такими вещами. Во-первых, родители несут материальные издергушки и ответственность, во-вторых, придется им проститься навсегда с телефоном, в-третьих, побывать на комиссии по делам несовершеннолетних и объясняться там за поведение своих детей. Рано или поздно юные террористы находятся, а их имени становятся достоянием средств массовой информации, что тоже не особенно приятно.

Г.БЕЛОУСОВ, зам. начальника ЛОВД ст. Сургут, майор милиции.

У НАС В ОБЛАСТИ

ИМЕНИНЫ СЕРДЦА

Отныне тоболяки смогут справлять свои именины по-особенному, стоит лишь дать знать об этом в Центр традиционной русской культуры.

Как показал проведенный недавно Татьянин день, подобные праздники смогут стать прекрасной традицией. Самовары да булочки с пирогами, оригинальный сценарий, разработанный сотрудниками центра в соответствии с русскими обычаями, сделали событие ярким, запоминающимся.

"СВОИ" НАЛОГ ПЛАТИТЬ НЕ БУДУТ

Бюджетные организации — учреждения образования, здравоохранения, культуры, искусств и кинематографии, спорта — распоряжением главы администрации Тюмени освобождаются от уплаты налогов на прибыль, предназначенные на строительство объектов жилья и соцкультбыта, благоустройство территорий в пределах сумм налоговых платежей, направленных в городской бюджет.

Эта же льгота распространяется и на жилищно-строительные кооперативы, молодежные жилые комплексы, предприятия пассажирского транспорта и организации, заключившие договоры с мэрией Тюмени (в пределах сумм, оговоренных в договорах).

ОБЪЯВИЛИ ПОСАДКУ НА ВСЕ РЕЙСЫ СРАЗУ

Администрация Ханты-Мансийского округа решила положить конец затянувшемуся противостоянию пассажиров и авиаторов на местных линиях. Оно заключалось в непосильных для людей, все возрастающих тарифах на перевозки, когда в итоге пассажиров на бирались все меньше, а самолеты проставляли на земле все дольше...

Ныне администрация взялась покрывать разницу по фактическим затратам авиаторов, и есть надежда, что тарифы более или менее успокоятся и, возможно, в расписаниях рейсов вновь появится последняя графа, где когда-то указывалась стоимость авиабилета и провоза 1 кг багажа.

"Тюменские известия".



ЕСЛИ СТРОИМ — ЗНАЧИТ, МЫ ЖИВЫ

Строительно-монтажный трест №2 [СМТ-2] создан в девяносто втором году для строительства трубопроводов. Тогда же тогда же объединения Сургутнефтегаза. Коллектив способен сдавать 400 км трубопроводов в год. Всего в эту организацию, где работают тысячи человек, входят три строительно-монтажные управления — Нижнесартымское, Федоровское и Сургутское, а также электромонтажное управление и участок по монтажу кабельных работ. В прошлом году трест занимался и строительством новых домов, общежитий, канализационных и тепловых сетей. Кроме этого, для себя строими и производственные объекты: возведя базу сварки и изоляции труб, где пока еще в стадии разработки находится экспериментальная установка индустриального метода сварки.

С технической оснащенностью у нас проблем нет, — говорит управляющий строительно-монтажным трестом Юрий Афанасьевич Агурицкий. — Закуплена импортная техника — экскаваторы, бульдозеры, трубоукладчики, есть даже американская машина для бурения коридоров коммуникаций под автодорогами.

В прошлом году, до сентября, трест работал устойчиво, пока не начались перебои с трубами и изоляцией. Меры по закупке всего необходимого были приняты в ноябре. Однако и сегодня чувствуется определенный дефицит. Трубы на строительство трассы доставляются "прямо с колес" и не всегда в нужные сроки, что ведет к вынужденным

простоям. Территория, на которой подразделения СМТ-2 прокладывают трубопроводы, огромна: около двухсот пятидесяти километров в "диаметре". Это обстоятельство также увеличивает трудности снабжения строителей необходимыми материалами. И сам Юрий Афанасьевич не уверен, что весь объем работ, который трест должен был осуществить в "этот зимник", будет выполнен. А планировалось в нынешнем сезоне, пока скованы морозом болота и озера, составляющие восемьдесят процентов пути трубопроводов, проложить двести километров трассы — по пятьдесят километров в месяц.

Следующей проблемой, о которой заявил управляющий трестом, являются условия работы на трассе. Четырнадцать вагончиков типа "Тайга" строителям не хватает. Правда, в отношении бытового администрации Сургутнефтегаза обещает помочь. Не хватает вагонов и рукачи, спецодежда отвратительного качества. Остро стоит вопрос о питании строителей. Характер их работы таков, что, продвигаясь со скоростью два километра в сутки, бригада, слушается, оказывается за город-пятнадцать километров от точки питания. К тому же орловские обеды чрезвычайно дорогие, а зароботная плата рабочих треста ниже, чем у нефтяников.

В тресте работают около трехсот человек вахтовиков, в основном российских, только четырнадцать человек — из ближнего зарубежья.

По мнению Юрия Афанасьевича, дорогостоящий вахтовый метод был бы целесообразно заменить на более выгодный сезонный набор рабочих в ближайших к Ханты-Мансийскому округу южных регионах Западной Сибири. Для этого достаточно было построить еще два стометровых общежития: одно — в Нижнем Сартыме и одно — в Новодворковке, которые бы принесли сезонников. А летом, когда через оттаявшие болота, озера и реки трубопроводы строить невозможно, силы треста выгодно было бы использовать на строительстве площадок для дожимных и кустовых насосных станций.

В заключение управляющий трестом пригласил журналистов "СТ" побывать на каком-либо из участков трассы. Ценим мужество Юрия Афанасьевича, который, делая нам это предложение, предвидел, что трассовики, общаясь с газетчиками, не только приятные слова скажут в адрес управляющего трестом. И все же готовы отправиться на трассу. А впечатлениями от путешествия поделимся с читателями.

Леонид МОРОЗОВ.



НЕ СПЕШИТЕ СНИМАТЬ ЛАПШУ С УШЕЙ

На нее смотрят все люди в вагоне метро. Фотография восходит к первой полоу газеты "Московский комсомолец", которую читал один из пассажиров. Довольно откровенного характера фото: Владимир Вольфович в бине с мальчиком. Выражение лица весьма недумысленное, впрочем, и все остальное тоже.

— Это же надо, бесстыдство какое, — с дрожью в голосе произнесла одна из женщин.

Это лишь один из множества скандальных фактов о Жириновском, — фактов, которых в последнее время там "радуют" наши газеты. От показа публичного питания водки прямиком из горльщика бутылки до суматошного колпана в свалке фактов о его миллионах. Некоторые утверждают, что все это — лишь хитрый политический ход лидера либердемократов для поднятия популярности. Ведь, как говорится, чем скандальнее слава, тем больше известность. Для политика, бизнесмена, артиста — это нормально.

Только одно в этом случае обижает: что же Владимир Вольфович так неоригинален? Бросив взгляд на Запад, натыкаешься на одионого Майкла Джексона, для которого подобная история с мальчиком закончилась весьма печально.

Можно высказывать свои предположения совсем из другой области. Например, представить Жириновского в роли беззащитной консервной банки, валиющейся на дороге. Брат с собой неизбывательно, но пнуть можно.

Сравнение идиотское, впрочем, и сама идея тоже. Что же мы, журналисты, извергли такие?

И вот мы снова в исходных позициях: кто же он все-таки, Жириновский? Жизнерадостный молодой человек Кирилл, окававшийся причастным к кругу его приближенных, осветил мне личность вождя так: "Жириновский! Да он обыкновенный мужик, простой. Вешают на него много. Но он-то знает, что делает". В ходе дальнейшей беседы некоторые факты были опровергнуты, другие оказались правдой. А потом я с удивлением обнаружил в себе странное желание — узнать больше о Жириновском, о партии, прочитать устав, программу. Это при всем том, что мое

отношение к лидеру ЛДПР было не то чтобы негативным, а скорее проходящим. А именно этих документов: устава, программы — в подлиннике, а не в изложении и толковании — не встречалось ни в одной газете. Зато наши средства массовой информации подняли настоящий бум вокруг его фигуры, переворачивая многие факты из его биографии, сделав его скандально известным. Возможно, если бы такой "рекламы" не было, его появление вызвало бы не столь бурные эмоции.

Но, возвращаясь к "соколам" Жириновского, следует отметить, что если вся его команда обладает такими способностями внушения, то весьма похвально для их лидера умение сбрасывать таких людей. А это в основном молодежь 20-25 лет. Подобные "ораторы" вызывают у обычного человека какое-то удивление, к которому примешивается здоровое чувство зависти. Видимо, набирает некий Владимир Вольфович "по образу и духу своему". Не секрет, что и у него язык хорошо подведен. И если даже все его "перлы" потом окажутся обыкновенной папкой, то это нестрашно. У нас на ушах этой папки стоять, что новая порция макаронных изделий вреда не причинет.

Вобщем, ко всему можно отнести философски. И появление на политической арене среди скучных однообразных лиц такой неординарной личности, как Жириновский, можно, пожалуй, сравнить с рекламой в середине фильма. Засыпая, смотрящий какой-нибудь сериал, а вскакивая с нервным тиком на лице от громкого голоса: "Купи себе немного..." А потом опять все спокойно.

В конце концов, стране нужен порядок, пусть даже наведенный жесткими методами. А ЛДПР уже сейчас определенная сила, способная этот порядок навести. Неизбывательно — доходя до войн и международных скандалов. Во всяком случае, у их лидера два пути: или пребывает звездный час, или в глазах засыпается.

АСЯ.

КОММЕНТАРИИ

СПЕЦНАЛОГ

Разъяснения дает старший налоговый инспектор государственной налоговой инспекции по г. Сургуту Н.Дубичук.

Указом Президента Российской Федерации 22 декабря 1993 года №2270 "О некоторых изменениях в налогообложении и взаимоотношениях бюджетов различных уровней" для финансовой поддержки важнейших отраслей народного хозяйства РФ и обеспечения устойчивой работы предприятий этих отраслей с 1 января 1994 года введен специальный налог с предприятиями, учреждениями и организациями в размере 3-х процентов.

По вопросам, связанным с исчислением и уплатой специалога, порядка применения налоговых льгот, а также ответственности плательщиков за правильность и своевременность уплаты специалога налога следует руководствоваться инструкцией ГНС России от 9 декабря 1991 года №1 "О порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость".

По счетам, выписанным на товары, включая остатки на 1.01.94 года, отгруженные, а также работы, услуги, выполненные и оказанные начиная с 1.01.94 года, взимается специалог в размере 3-х процентов. Сумма специалога помимо НДС указывается отдельной строкой.

Товары, работы, услуги, отгруженные и выполненные в 1993 году, производятся без специалога. С предоплатой и авансами, поступившими в 1993 году, включая сдачу в аренду имущества по срокам аренды до 1994 года, указанный налог не взимается.

По заказам, принятным предприятиями в 1993 году и частично оплаченным клиентом и населением по 31 декабря 1993 года, а выпущенным в 1994 году, взимание специалога производится только в части оплаты, полученной в 1994 году при окончательном расчете. Заготовительные, оптовые, предприятия розничной торговли, общеизвестны

зывающие платные услуги населению, при реализации товаров, продукции применяют торговую надбавку, наценку к ценам, включающую НДС и специалог.

Уплата НДС и специалога по мере реализации с учетом остатков на 1.01.94 г. производится называемыми плательщиками, исходя из полученного дохода по ставкам соответственно 16,67; 9,09; 2,91 процента.

Уплата специалога и представление расчетов производятся плательщиками налоговым органом в самостоятельный отдельной форме, предусмотренной для НДС, независимо от размера среднемесячного платежа, один раз в месяц не позднее 20 числа, следующего за отчетным, без внесения декадных платежей, кроме малых предприятий и плательщиков со среднемесячными платежами специалога до 100 тыс. рублей, которые уплачиваются специалогом, а также предоставляются расчеты один раз в квартал.

Ведение бухгалтерского учета по специалогу осуществляется в порядке, установленном для НДС, с отражением в учете на отдельном субсчете "расчеты по специалогу" к счетам 19 и 68. Контроль за правильностью исчисления, полнотой поступления специалога в бюджет возлагается на госналогинспекцию с применением финансовых санкций, предусмотренных для НДС, согласно статье 13 Закона РФ "Об основах налоговой системы РФ".

Специалог подлежит перечислению в республиканский бюджет РФ на новый вводимый раздел 4 с последующим использованием в порядке, предусмотренном вышеизложенным указом.

Р/С — 102326,
МФО — 044 в Сбербанке.

Дворец культуры "Нефтяник"

20 февраля в 16 часов
приглашается на вечер
отдыха

"МЕЛОДИИ МИНУВШИХ ЛЕТ".

Под звуки духового оркестра есть прекрасная возможность барабашкам и дедушкам вспомнить песни и танцы своей молодости.
Справки по тел. 46-27-48.

Организация реализует:

- * кровати металлические, с никелированными спицами, шт. — 65 тыс. руб.
- * стул / мягкий, шт. — 39 тыс. руб.
- * стол 1-тумбовый, шт. — 150 тыс. руб.
- * стол 2-тумбовый, шт. — 200 тыс. руб.
- * костюм для специалистов, к-т — 2.050.000 руб.
- * костюм "Метель", к-т — 59 тыс. руб.
- * валенки, пара — 27.300 руб.
- * обон., рул. — 263 руб.
- * бумага упаковочная, кв.м — 56 руб.
- * дорнит, кв.м — 2.000 руб.
- * манилита, куб.м — 55.350 руб.
- * ДСП / кв.м — 3.075 руб.
- * ДВП гвоздезда, кв.м — 1.640 руб.
- * ДВП декоративная, кв.м — 2.870 руб.
- * стекло оконное, 3 мм, кв.м — 6.970 руб.
- * пленка на теплый пол, кв.м — 7.175 руб.
- * лист, 2 мм — 4 мм, т — 410 тыс. руб.
- * труба гидрофобная, диам. 219, 108, 89, 57 /м; цена договорная
- * замок врезной, шт — 5.000 руб.
- * электроды УОНИ, кг — 1.000 руб.
- * костюм х/б, рабочий, к-т — 18 тыс. руб.

Тел. 22-42-77.

Фирма "Интерфейс"

производит техобслуживание и сложный ремонт копировальной техники фирм

"CANON", "SHARP", "RANK XEROX", "OLIVETTI", "RICON", "NACHYA".

Квалифицированные специалисты дают консультацию и окажут помощь в покупке и использовании копировальных аппаратов.

Обр.: ул. Лермонтова, 11.

Тел.: 33-76-50, 33-77-91, 33-55-81.



БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ

Все тревожнее становится обстановка на дорогах города и района. Только за полтора месяца этого года произошло 66 дорожно-транспортных происшествий, 11 человек погибли, 64 получили увечья и травмы разной тяжести. Для сравнения: в прошлом году происшествий случилось больше на 11 и 9 человек, увеличилось количество пострадавших.

Одна из причин осложнений обстановки - злоупотребление алкоголем. По вине нетрезвых водителей в этом году совершилось 8 аварий, 12 пешеходов, нарушивших правила дорожного движения в пьяном виде и, как правило, оказались на больничной койке.

Несмотря на то, что "Административный кодекс" увеличил штрафные санкции до 73.100 рублей и платная стоянка для таких водителей обходится в 43.860 рублей в сутки, даже это не останавливает пьяиков. С начала года за рулем задержаны нетрезвые 189 человек, из них 29 повторно.

Это водитель УМР СРС Жигулин, машинист СУТ-2 Воронов, начальник колонны УТТ-Крюков, мастер СУБР-1 Логинов, начальник гаража СПЛОАТ Ждан (совершивший аварию), директор ИЧП "Арут" Галдун, водитель ИЧП "Иксандер" Непомнящий, директор ТОО "Алма" Магомедов, который удосужился разбить две патрульные автомобили милиции. Неубзданное поведение некоторых водителей не знает границ. Повторно в течение года задержаны нетрезвые за рулем рабочий Сургутхопторга Дроздов, работник Сургутавиа Жданов. Водитель СУТ-4 Кузнецов был лишен водительских прав в июле 1993 года, но продолжал работать в УТТ и 5 января 1994 года на том же КамАЗе вновь задержан нетрезвым за рулем. Рабочий СУТ-4 Бунников любит покататься "под музыку" и дважды в течение года был задержан работниками АИ.

Неработающий Гречук, один из "рекордсменов", задерживался за такое нарушение четырех раз и все время на разных автомашинках. Все эти и другие нарушители будут лишены водительских прав или оштрафованы.

Но далеко не все случаи пьянства заканчиваются относительно благополучно. Водитель ИЧП "Транспорт" Иосипенко на ЗИЛе

пытался спасибо проскочить перекресток на красный сигнал светофора, но не сумел благополучно завершить маневр и столкнулся с Жигулами", в итоге пострадали пассажир и разбита автомашина.

19 января в 17 часов на 3 километре автодороги Сургут-Нефтеюганск работник КС-4 СГПП Павлов, находясь за рулем в нетрезвом состоянии, не справился с управлением ВАЗ-21063, выехал на встречную полосу и столкнулся с автобусом. В итоге сам Павлов погиб, сидевшая рядом жена травмирована.

"Гаргули" нетрезвого начальника отдела ТОО "Парарадакс" Попова на "Опеле-Рекорде" закончились встречей с дежурным ГАИ. Выезжая со второстепенной дороги на главную, он не пропустил "Москвич" и совершил с ним столкновение. Пассажир "Москвича" травмирован, автомашина разбита.

Трудно предугадать поведение на улице нетрезвого пешехода.

Будь тракторист УМ-3 Кузнеццев трезв, то вряд ли он попытается бы перебегать дорогу перед близко идущим УАЗом, сумел бы вовремя заметить автомашину и не получил бы травму.

Пытался буквально "протаранить" грузовик нетрезвый Богомолов. Набежав сбоку на ГАЗ-3307, он в результате поединка окказался на больничной койке.

Третий аварий и наездов на пешеходов могло не произойти, будь участники движения трезвыми. Забывают они, что коварство даже малых доз алкоголя в том, что человек чувствует прилив сил и бодрости. На самом же деле даже одна рюмка водки вызывает ухудшение зрения, а оно как раз и помогает определить, на каком расстоянии находится тот или иной предмет, снижает ориентацию в световых сигналах, нарушает двигательную реакцию, ослабляет чувство ответственности за свои поступки, приводит к лихачеству, когда водитель значительно превышает безопасную скорость движения.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
старший инспектор по пропаганде батальона ГАИ
УВД, капитан милиции.



СЛОВО О КАРОЛИНСКОМ

"Сургутской трибуне" в конце прошлого года были напечатаны две достойных внимания публикации о талантливом руководителе [и сожалению, ушедшем из жизни] бывшего треста "Запсибэнергострой". И. Каролинский, Августину предлагают звать сразу из улиц Сургута его именем. После этого наступило долгое молчание.

Мое знакомство с Иосифом Наумовичем состоялось на конференции в 1970 году на строительстве Сургутской ГРЭС. Этот человек поражал своим отношением к делу и к людям. Он оставил добрый след в жизни нашего города и региона. Именем удивлялся, что его соратники, ныне живущие здесь, не отклинулись, не высказались на подобную инициативу. Очень многие из них начинали работать с Каролинским, стал впоследствии крупными руководителями. Один из них в настоящее время является заместителем главы городской администрации.

И. Н. Каролинский, образно говоря, это звезда большой величины, лучи которой согревают всех, кто с ним встречался или трудился. Я нисколько не приукрашиваю, давая такую оценку человеку, который жил рядом с нами, умел замечать каждого, своим примером, учил творчески относиться к делу.

Он имел присущие каждому из нас недостатки, но они тускнеют перед тем, что сумел сделать этот человек из своей короткой жизни. Каролинский из той корогты руководителей 60-70 годов, которые не боялись брать ответственность на себя, действовали вопреки воле вышестоящего начальства. Он не подчинялся указаниям строить ГРЭС, а начале прополкал дороги, возвел жилье, школы, детсады, детские парки, причал. Лишь после этого приступил к сооружению электростанции, днем и ночью на стройке. Для этого требовалась

огромная воля, смелость и отрешенность от личной жизни. Светлый ум и дипломатия помогли Иосифу Наумовичу преодолевать непрощимые производственные проблемы. Он не замыкался только на работе, с ним можно было поговорить на любые, самые отвлеченные темы. Это был прекрасный собеседник, интеллигентная личность. Каролинский никогда не проявлял чванства, высокомерия, оглашающего окрика. О нем можно написать повесть, роман и это будут жизненные произведения.

К вам, соратникам И. Каролинского, обращаюсь: пусть же появится в Сургуте улица, названная его именем. Ваша память и память потомков делает жизнь краше, даже в такое трудное время.

В. СКОРИКОВ, пенсионер.



ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ КНИГИ

Одной из важнейших позиций концепции развития университета г. Сургута является создание фундаментальной научной библиотеки. Те книжные фонды, которыми сегодня располагают библиотеки наименее массового читателя - рабочие молодежи, служащие, учащиеся школ, ПТУ и т.д., и обеспечивают в полной мере учебный процесс вузов не могут.

С октября 1993 года в университете создана библиотека, цель которой - обеспечить учебный процесс и научную работу кафедр и стать одним из центров научно-культурного и духовного развития учащейся молодежи города.

Итак, библиотека создана и насчитывает около 40 тысяч изданий. Это учебная и научная литература, рефераты. Я взялся на себя смелость утверждать, что, по экономике, бизнесу, банкам библиотека уже имеет книжные фонды - одни из лучших в Тюменской области.

Значительно пополнила наши фонды литература из областного библиотечного коллектива,

областной научной библиотеки и библиотеки Глазовоменевгологии. Тюмень, уникальные фонды которой переданы университету. У нас есть предложение о сотрудничестве и передаче части фондов из Томского университета, Петропавловского пединститута /Казахстан/, научного коллектива г. Москвы. Мы имеем при библиотеке книжный киоск, в котором студенты и преподаватели могут купить учебники и литературу по специальности.

Компьютерная сеть позволит подключиться к фондам крупнейших библиотек страны. К нам обращается очень много учащейся молодежи города с просьбами пользоваться услугами библиотеки университета. К сожалению, в настящее время мы не можем принять всех желающих из-за отсутствия читального зала.

Мы рассчитываем, что в новом здании университета, где предполагается открыть 2 читальных зала, эта проблема будет решена.

Очень хочется надеяться, что жители нашего города, организации, имеющие библиотеки, помогут в комплектовании университетской библиотеки. Наверняка в многих сургутян в домах есть книги, которые остаются невостребованными. Это учебники по математике, физике, английскому языку, биологии и т.д. Нам купить такую литературу в книгорогове сети сложно. Если вы, уважаемые сургутяне, захотите передать свои книги дар библиотеке, не забывая, что ваши дети и孙ки могут быть студентами нашего вуза, мы будем вам признательны.

Ждем вас и ваши предложения по адресу: г. Сургут, ул. Лермонтова, 16, университет, библиотека. Проезд авт. № 2, 7, 8. Тел.: 33-77-86, 33-79-59.

В. КЛИМОВА,
зав. библиотекой
университета.

ВНИМАНИЮ НЕФТИНИКОВ!

Программисты "Интерфейса" предлагают для нефтяников следующие разработки:

1. АРМ гидродинамики: все виды промысловых исследований: ИК, КВД, КВУ, замеры пластовых и забойных давлений, обзор истории исследований скважин, конструкций и параметров технологических режимов скважин, физико-химическая характеристика пластов. Программа позволяет автоматически формировать файл для построения карты изobar.
2. Химлаборатория: физико-химический анализ пластовых вод. Автоматический выбор заключения по составу вод (или выбор пользователем, по желанию). Ведение картотеки и обзор истории обводненности скважин. Формирование отчетов о работе, отчетов по обводненности, сводных отчетов о физико-химическом анализе пластовых вод, печать карточек анализа состава воды. Ведение справочника пластовых и технических вод, который используется при выборе заключения.
3. АРМ механика НГДУ: контроль наработки оборудования всех типов по цехам, автоматизированная корректировка текущей наработки агрегата после проведения капитального или текущего ремонта, автоматизированная корректировка планграфиков ППР с учетом текущей наработки и заданной структуры цикла и межремонтного цикла и периода для данного типа оборудования и места эксплуатации. Накопление данных о фиксированной наработке оборудования и причинах отказов, автоматизированный расчет средних МРП и МРЦ по типам оборудования и по местам эксплуатации за определенный период, автоматизированный расчет коэффициента загруженности оборудования по типам и местам эксплуатации.
4. Комплекс программ "Оптимизация режимов работы, добывающих и нагнетательных скважин с целью повышения нефтеотдачи и снижения отборов закачиваемой воды".

PS: все программы выполнены на С++, база PARADOX в сети, есть генератор отчетов.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, 4 этаж.

Тел.: 3-77-91, 3-76-50.

УКК треста Сургутнефтегазилстрой производит набор на курсы повышения квалификации работников предприятий торговли (ответственность, ценообразование) и по следующим специальностям:

бухгалтер, кассир Сбербанка, мастер по ремонту телерадиоаппаратуры, продавец, секретарь-машинистка, повар-кондитер, швея легкого платья, аппаратчик химводоочистки, парикмахер, инспектор ОК-референт, стенографистка, электромонтер связи, автомеханик (из числа водителей), слесарь по ремонту автомобилей, слесарь КИПиА, плотник, газосварщик, штукатур-маляр, слесарь-сантехник, плиточник, кровельщик, оператор строительно-монтажного пистолета, фотограф, водитель I и II классов (для лиц, имеющих категории). Форма оплаты любая.

Обр.: ул.Студенческая, 14.

Проезд авт. №21 до ост. "Магазин "Охотник". Тел. 77-89-02.

УВАЖАЕМЫЕ СТАРОЖИЛЫ НАШЕГО ГОРОДА!

Всех, кто помнит историю рождения первого в Сургуте Дворца культуры — "Строител", кто его строил и у кого с ним связаны самые светлые впечатления, просим откликнуться по тел.: 22-65-32, 22-66-74.

Ваши воспоминания помогут вписать несколько страниц в белой пленке первого из старейших учреждений культуры города.

Заранее благодарим вас за помощь!

Видеотехника пр-ва Японии:

- * телевизоры: SONY TRINITRON, 54 см — 1 млн. 750 тыс.руб.; FUNAI, 51 см — 1 млн.60 тыс.руб.
- * видеомагнитофоны: AKAI — G4 (4-головочный) — 1 млн.200 тыс.руб.
- * магнитоны переносные: SONY, AIWA с к/дисков — 500 тыс.руб.
- * шубы из норки, рыжики, выдры (пр-во Германия), размеры 44-48, по цене 1,5-2,2 млн.руб.

Тел. 33-31-15.

Предприятие оказывает услуги следующими видами автотранспорта:

- * Урал-4320 — трубовоз
- * Татра-815 — самосвал
- * Урал-4320 — вахта
- * ППУ

* КрАЗ-255 — трубовоз

* КамАЗ — бортовой

* Татра-815 — растворовоз.

Льготный тариф. Режим работы — удобный для заказчика.

НА РАБОТУ — машиниста ЦА-320.

Тел.: 33-71-00, 45-37-63.

Организация предлагает оптом и в розницу самые надежные в России

двухкамерные холодильники "Ока-6М",

объемом 300 куб. см. По оценкам экспертов, срок службы холодильника данной марки в 1,5-2 раза превышает аналоги. Существующая автоматическая система оттайки освободит вас от лишних хлопот.

Вас интересует цена?

Оптовая цена — 480 тыс.руб.

Минимальная партия —

10 штук. Розничная цена —

590 тыс.руб.

А также предлагаем телевизоры цветного изображения марки "Рекорд", 5 поколения, с диагональю экрана 42, 51, 61 см, современного дизайна и с дистанционным управлением.

Предоставляется жилиной дом в г.Ходыженске —

курортном центре Краснодарского края, размером 6 x 9, 3 комнаты, веранда, летняя кухня, усадьба 10 соток, фруктовый сад (груша, виноград, яблоня). До Геленжа — 60 км, до Краснодара — 30 км, до моря — 40 км.

Тел. 22-66-44, 22-60-54.

Предприятие реализует

морозильные камеры "Свияга-106", объем 210 литров, по цене 550 тыс.руб.

Форма оплаты любая.

Обр.: ул. Республики, торговый киоск возле магазина "Дары природы"

(с 9 до 19 часов, без выходных).

Тел.: 22-51-08
(с 9 до 17 часов, в рабочие дни).

Мебельный комбинат "Сургутмебель" реализует:
доску обрезную хвойных пород, брусы разных сечений, доску пола, вагонку (общивочную доску), дверные блоки и полотна, плиту мебельную из клееной древесины, плинтус, наличник, рейку декоративную, стройбаланс (подотважник) хвойный. Цены договорные. Форма оплаты любая.

Тел.: 22-69-57, 46-04-99.
Проезд авт. № 102 на Барсово, ост. "Мебельный комбинат".

Организация реализует аккумуляторы всех марок со склада в Сургуте.

Цены договорные, в зависимости от партии.

Тел. 22-76-74.

Организация предлагает:

- * двигатели I комплектности, а также запасные части к автомобилям УАЗ
- * дизельные двигатели: КрАЗ-ЯМЗ238
- * "Ураган"—525 и 420
- * к буровым установкам В2 450Сз.

А также:

- * автономные дизельные электростанции (АДЭС) — 1000 кВт.

Обр.: стройбаза ГРЭС, завод ЖБИ, здание диспетчерской управления Строймеханизация, 2 этаж.

Тел.: 33-83-48, 77-16-16.

Сургутская районная ветеринарная станция проводит прием, лечение, вакцинацию животных с 9 до 17 часов.

Обр.: ул.30 лет Победы, 29. Ост. авт. "ГАИ".

Абитуриенту-94

Управление внутренних дел г.Сургута и Сургутского района проводят конкурсный отбор кандидатов для поступления на очное обучение в высшие учебные заведения из числа выпускников средних школ и средних профтехучилищ.

Новосибирское, Саратовское, Владикавказское, Санкт-Петербургское высшие военные командные училища ВВ МВД РФ готовят офицерские кадры для внутренних войск МВД РФ. Срок обучения в училище — 4 года. окончившим училище присваивается офицерское звание "лейтенант", выдается диплом с присвоением квалификации "офицер мотострелковых войск с высшим военно-специальным образованием, преподаватель" и нагрудный знак высшего учебного заведения.

На очное обучение:

в высших школах милиции — Белгородской, Тюменской, Воронежской, Екатеринбургской, Нижнекамской, Омской, Орловской, Ростовской, Уфимской, Екатеринбургский юридический институт; в средних специальных школах милиции — Краснодарской, Красноярской, Нижне-Тагильской, Новосибирской — принимаются граждане Российской Федерации в возрасте от 17 до 30 лет, имеющие среднее образование, годные по состоянию здоровья к службе в органах МВД РФ.

Всю необходимую и более подробную информацию по каждому учебному заведению вы можете получить в отделении профессиональной подготовки УВД г.Сургута по адресу: ул. Маяковского, 19, кабинет №307. Тел. 21-10-22.

ИВАНОВСКАЯ МАРКА

СВОБODНАЯ ПРОДАЖА АВТОКРАНОВ "ИВАНОВЕЦ".

А также

* МАЗ — 84323, МАЗ — 84328 * МАЗ — 84529, МАЗ — 84341 * МАЗ — 83366 *

Торговое представительство в Иваново:

153016, г. Иваново, ул. Б.Хмельницкого, 4.

Тел. (0932) 38-16-31, 38-05-72, 38-16-24.

Факс: (0932) 38-16-24, 32-77-56.

Телефакс: 227-155 ТРАСТ.

Дизельное топливо с транспортировкой по России.

Тел. 22-90-57.

Сургут — 1994

* Окружное управление культуры
* Сургутское музыкальное училище

* Центр "Классика"

* ДК "Нефтяник", концертный зал

ОКРУЖНОЙ КОНКУРС преподавателей ДМШ, исполнителей на народных инструментах /баян, домра, аккордеон, балалайка, гитара/.

16-19 февраля

16 февраля, среда: открытие конкурса, жеребьевка, 19 часов — музыкальная гостиная центра "Классика" ДК "Нефтяник";

17 февраля, четверг: конкурс барабанщиков, 10 часов, 14 часов — зал музыкального училища;

концерт, 19 часов: Тамара Вольская /домра/, Наталия Анимова /фор-но/ — концертный зал ДК "Нефтяник";

18 февраля, пятница: конкурс исполнителей на народных инструментах, 10 часов, 14 часов — зал музыкального училища;

концерт, 19 часов: Зинаида Алешина /баян/ — концертный зал ДК "Нефтяник";

19 февраля, суббота: мастер-класс участников конкурса, 11 часов, профессора Уральской консерватории Тамара Вольская, Зинаида Алешина — концертный зал ДК;

закрытие конкурса: концерт победителей конкурса, 19 часов — концертный зал ДК;

музыкальная гостиная, 21 час — участники конкурса, члены жюри, приглашенные.

В конкурсе участвуют 35 преподавателей из 13 городов и поселков Ханты-Мансийского округа.

Югори конкурса:

Тамара Вольская — заслуженная артистка России, профессор;

Зинаида Алешина — заслуженная артистка России, профессор;

Леонид Куракин, Анатолий Жмаев, Ольга Радаева, Людмила Касьяко, Виктор Краскин — преподаватели Сургутского музыкального училища.

Главный редактор

Николай БАТАЛОВ.

«СТ»

Газета выходит с 23 октября 1934 года.

Учредители: по выборам новых органов представительной власти учредитель — коллегиальный редакция.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и погромы администрации Ханты-Мансийского автономного округа

Адрес редакции: г.Сургут, ул.Федоровская, 1, кв.100.

Кабинет, к/м КамАЗ, Форвард, Тел. 22-49-85.

Трехкомнатная квартира, улучшенной планировки (общая пл. — 72 кв.м., в центре, по ул. Энергетиков, подъезд — 12 кв.м.). Тел. 21-74-78 /любое время/.

Трехкомнатная квартира в районе Дома Советов. Тел. 22-68-84 /последние 15 часов/.

Четырехкомнатная квартира, приватизирована, в п.Федоровский. Тел. 22-49-85.

Квартира в п.Федоровский, 1, кв.100.

Кабинет, к/м КамАЗ, Форвард. Тел. 22-49-85.

Вопросы, подписка, доставка: 22-86-27; телеграф: 22-92-89.

СургутИнтерНовости: ТОН: АР-контейнер — 33-00-65; Ваше здоровье, спорт — 33-05-65; Реклама — 22-69-55; Коммерческий весник — 33-05-45; Муз. поздравления — 22-62-02.

Зарегистр. Сургутгоссовет. Реш. № 146 от 15 ноября 1990г. Подписано в печать в 17.00.

Наш адрес: 626400, г.Сургут, ул. Маяновского, 12а.

Тираж 27.188. Заказ №957.

НА РАБОТУ

В Федоровском орс — с сургутской и федоровской пропиской, бухгалтера основных средств, инженера по ТБ и оборудованию, поваров, ковров с ведением материальных отчетов, кухонных рабочих, продавцов продовольственных, продуктов, спесарей-аппаратчиков на хлебопекарных грузовиках, (можно по совместительству);

Обр.: п.Федоровский, ул.Ленина 5 (здание поссовета, 2 этаж), отдел кадров Федоровского орса. Тел. 5-62-39.

Коллектив Сургутского ВУЗ-2 выражает глубокое соболезнование семье и близким в связи с трагической гибелью ветерана предприятия

ПОПОВА Александра Васильевича.